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Monsieur le président de l’Union régionale  IHEDN,
Messieurs les officiers, 
Madame la directrice du centre du service national,
Mesdames et messieurs les chefs d’établissement, 
Mesdames et messieurs les enseignants, 
Mesdames et messieurs
Chers participants, Chers élèves,

C’est une très belle journée qui s’achève maintenant. Une 
journée qui, je souhaite restera comme une étape importante 
car différente, dans votre parcours du citoyen.
Vous avez rencontré d’autres élèves, d’autres établissements, 
poursuivant d’autres formations. Vous avez surtout fait 
connaissance avec un environnement professionnel éloigné 
de votre quotidien, celui de la Défense. Tel est l’objectif 
premier du Trinôme académique. 

Trois mots me viennent à l’esprit pour résumer ce premier rallye-citoyen : 
Découverte, citoyenneté et solidarité.

La découverte : Vous voici dans un lieu particulier, une Ecole... mais pas n’importe laquelle : celle qui forme une 
partie des cadres de la Défense. Vous avez pu tout au long de cette journée découvrir un nouvel environnement 
professionnel et culturel. Tel est notre objectif : vous proposer une activité durant laquelle vous avez pu percevoir 
des métiers, des pratiques et échanger autour de celles-ci. Vous avez surtout pu découvrir une installation 
militaire et les capacités d’encadrement de nos hôtes. Cela est unique. Sachez-le. Vous venez de vivre une journée 
exceptionnelle qui a mobilisé tant les civils que les militaires depuis plusieurs mois. 

La citoyenneté : Les ateliers qui ont été constitués pour vous étaient axés vers la citoyenneté. En tant qu’adulte en 
devenir, le rôle de l’Ecole est de vous donner les codes d’une citoyenneté active : celle qui vous attribue des droits 
… mais aussi des devoirs. C’est ainsi, qu’il vous a été présenté différentes formes d’engagement, dont celui dans 
la réserve. Durant cette journée, placée sous le double signe du sport et de la citoyenneté, vous avez pu tester vos 
connaissances dans le champ de la prévention, de la sécurité, de la géopolitique mais aussi de la santé et de la 
sécurité routière. Tous ces domaines, aussi vastes que variés, constituent la citoyenneté. 

La solidarité : Nous avons souhaité la diversité au sein des équipes, afin que vous puissiez vous rencontrer, faire 
connaissance et échanger. En effet, vous venez les uns et les autres de villes, d’établissements et de formations 
différentes. C’est de cette alliance que naît la solidarité et l’envie de faire une œuvre commune. Il vous a fallu faire 
connaissance avant de répondre aux questions. La solidarité au sein de vos équipes et avant tout la complémentarité 
et l’addition de vos aptitudes. Ce principe est celui que les militaires développent au quotidien, il s’agit de la 
cohésion, une valeur importante, elle aussi. 
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Mais surtout, cet état d’esprit est gage de réussite. 
C’est pourquoi, les épreuves qui vous ont été proposées 
nécessitaient de faire appel à la solidarité, à l’entraide.

Vous connaissez maintenant, nos objectifs, nos motivations 
et les valeurs que nous avons souhaité développer, c’est cela 
aussi la citoyenneté. 

C’est pourquoi, je souhaite vous adresser mes très vives 
félicitations quant à votre investissement dans les épreuves 
qui vous ont été proposées et des valeurs que vous avez su 
mobiliser.

Au terme de cette présentation, je veux remercier les organisateurs de cette journée, en particulier le Commandant 
MONIER, commandant de l’Ecole des Fourriers. Je souhaite, dans ces remerciements associer ses officiers, le 
commandant CAGNARD), sous-officiers et hommes du rang. 

Ma gratitude va aussi, bien entendu, à la gendarmerie nationale et plus particulièrement au Colonel DAUTOIS et à 
ses hommes. Leurs connaissances dans le domaine de la prévention ont été précieuses.

Merci aussi au centre du service national, aux responsables des Centres d’information du recrutement des armées, 
aux réservistes et bien entendu, aux membres de l’Union régionale de l’IHEDN quant à leur implication pour le 
succès de cette journée.

Bien entendu, je n’oublie pas non plus les partenaires traditionnels de l’Education nationale : la MAIF et la MGEN 
qui ont témoigné de l’intérêt pour cette manifestation, qui est une première pour le Trinôme académique, et qui 
ont permis la mise en place des transports.

De même, ma reconnaissance va à l’adresse des chefs d’établissements et des équipes pédagogiques des lycées 
(Fresnel, Dumont d’Urville, Cornu, Tocqueville, St Thomas d’Aquin, Bon Sauveur, de l’Epide, des Apprentis d’Auteuil) 
qui vous ont permis d’être ici aujourd’hui.

Au terme de cette journée, je pense que vous avez largement mérité nos applaudissements d’une part et nos 
félicitations d’autre part.

En guise de conclusion, je vous propose sur la solidarité cette très belle citation de Montesquieu : 

«Pour faire de grandes choses, il ne faut pas être un si grand génie : il ne faut pas être au dessus des hommes, il 
faut être avec eux ».

Bravo à vous tous ! et merci !


